

Predmet: Zvornik–Standard

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: K. Po2 1/2019

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ

Optuženi: Dalibor Maksimović

Objavljivanje presude 06.09.2023.

Nakon većanja i glasanja, sudsko veće je donelo, a predsednik veća, sudija Vladimir Duruz javno je objavio presudu kojom je optuženi Dalibor Maksimović oglašen krivim zbog krivičnog dela ratni zločin protiv civilnog stanovništva i osuđen na kaznu zatvora u trajanju od 13 godina. Obzirom da je optuženi već pravnosnažno osuđen na kaznu zatvora u trajanju od 15 godina, sud je tu kaznu uzeo kao utvrđenu i izrekao mu je jedinstvenu kaznu zatvora u trajanju od 15 godina. Istom presudom oštećeni su, za ostvarivanje imovinskopravnog zahteva, upućeni na parnicu.

Sud je utvrdio, na osnovu izvedenih dokaza, da je optuženi kao pripadnik vojne jedinice TO Milići VP 7296 Milići, u stanju smanjene računljivosti, ali ne i bitno, dana 18. aprila 1992. godine, u popodnevnim satima, u objektu „Standard“ u Karakaju (Opština Zvornik BiH), u kom objektu je na spratu bila stacionirana srpska SJB Zvornik, a u prizemlju objekta stacionirani pripadnici vojnih formacija, između ostalih i njegova jedinica, obučen u maskirnu vojnu uniformu i naoružan automatskom puškom, u prisustvu i drugih pripadnika njegove jedinice, u holu prizemlja objekta, nakon saznanja da je tog dana u Zvorniku poginuo pripadnik njegove jedinice, kada su sa sprata iz prostorija policijske stanice sprovedena privedena civilna lica bošnjačke nacionalnosti sa liscama na rukama – braća Iljaz, Nijaz i Nedžad Karaosmanović, kao i Fadil Čirak – istim pucao rafalnim hicima u leđa, ubivši pri tom na licu mesta Fadila Čiraka, te Iljaza i Nijaza Karaosmanovića. Zatim je optuženi, zajedno sa još jednim NN vojnikom, prišao Nedžadu Karaosmanoviću, koji je u tim trenucima davao znake života, te su istog do smrti udarali nogama po telu. Motiv za ubistvo žrtava bila je pogibija saborca, pa je sud, raspolažući podatkom o vremenu njegove smrti, i utvrdio vreme izvršenja dela.

Predsednik sudskog veća ukazao je da se ovim postupkom sudski razrešio kritični događaj, da su porodice žrtava dobile satisfakciju, te da je izrečena kazna koja se, zbog zakonskih ograničenja, jedino i mogla izreći.

U odnosu na imovinskopravni zahtev oštećene Fehrije Čirak, sud je isti detaljno razmatrao, ali je ipak odlučio da oštećenu uputi na parnicu.